

PRIMORSKI DNEVNIK

Cena 90 lir

Leto XXVII. Št. 272 (8060)

TRST, sobota, 20. novembra 1971

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknem, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Dobrodo« v Gouvi pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 pa v tiskarni »Slovenija« v gozdu pod Vojskem pri Idriji. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnji Evropi.

SEJE VODSTEV PSI, PLI IN PSDI

Prihodnji teden bodo laične stranke verjetno predlagale nov zakon o razporoki

Socialisti zagovarjajo skupne napore laičnih sil, da se prepreči manever klerikalne desnice o referendumu - PSI zagovarja lastno kandidaturo za predsednika republike - Dogovor antifašističnih strank o razdelitvi mest predstavnikov dežel

RIM, 19. — Govori se, da bodo prihodnji teden laične skupine predložile v parlamentu nov zakonski osnutek o razporoki, s katerim naj postane neveljavna že obstoječa zakon in zaradi tega tudi brezpredmetni predlog o referendumu. Pogajanja se nadaljujejo, istočasno pa je še danes tudi na dnevnem rodu odločitve raznih strank in predvsem direktive socialistične stranke.

Socialisti so ponovili svoje stališče, pa čeprav z raznimi odtenki. Legolasovi so resolucijo (proti kateri so glasovali Fortunato, Renato in Leonetto Amadei), v kateri je rečeno, da se strinjajo s poročilom tajnika stranke ter s skupnimi napori laičnih skupin, da se ne osvoji izpembebe zakona o razporoki. Socialisti pa zagovarjajo lastno kandidaturo za predsednika republike in ki bo zaviral in preprečil demokratični proces v državi. Laične skupine so dokazale svoje zavest odgovornosti in sedaj je nastal pomen pobude laičnih skupin in mora svoje nezadovoljstvo o pobudi o referendumu jasno izkazati in dokazati.

Nato so obravnavali volitve predsednika republike in so v resoluciji predlagali izvolitve socialističnega kandidata, za kar naj se člani vodstva posvetojujejo z ostalimi strankami, ki se sklicujejo na ustavo. Za drugi odstavek resolucije so sočasno sprejeli:

V uvodnem poročilu je tajnik stranke Mancini odločno ugotovil, da gre za dve povsem ločeni vprašanji: referendum in volitve predsednika republike, ter da ni bilo nobenih razgovorov, v kakršni koli obliki, ki bi ti dve vprašanji povezovali. Mancini zaradi tega zanika laične razgovore, nepravilne kompromise, umazane kupčije, ali

Seja vlade je bila poudarjena, da gre za dve povsem ločeni vprašanji: referendum in volitve predsednika republike, ter da ni bilo nobenih razgovorov, v kakršni koli obliki, ki bi ti dve vprašanji povezovali. Mancini zaradi tega zanika laične razgovore, nepravilne kompromise, umazane kupčije, ali

De Martino je v razpravi ugotovil, da se je treba izogniti referendumu, kar je v interesu vseh demokratičnih strank. Levičarskih, laičnih in katoliških, zaradi tega je predlog o razporoki pravilen ob pogoj, da se ne spremeni bistvo zakona, da ni v razpravi suverenost države, niti da se ne krši načelo enotnosti državljanov.

V razpravi je posegel tudi poslanec Fortunato, ki je mnenja, da je nesprejemljivo, ko parlament po desetih mesecih spremeni lastni zakon. Obstaja tudi veliko vprašanje, če se KD strinja s predlogi poslanca Bozzija, če ne bo v parlamentu izsiljevala nove popravke, in končno, če se z vsem tem v resnici odstrani dnevnega reda vprašanje referendumu. Skratka gre za velik riziko, ki ni povsem jasno, če se ne bo KD pridružil novim pobudam Gabrie Lombardija, Gedice in organizacije »Comitati Civici«. V takih okoliščinah je neustrezna pobuda ekscelentnih se zagovornikov razporoke, predvsem pa je treba vsako takšno pobudo preložiti na volitvah predsednika republike, ker drugače obstaja upravičen dvom o povezavi med tema dvema vprašanji.

Na sedežu Kriščanske demokracije so se danes sestali predstavniki strank levega centra s predstavniki KPI, PSIUP in PLI in so dosegli načelni sporazum za razdelitev mest v deželnih svetih za imenovanje predstavnika republike. Vsi so bili soglasni, da morajo pri tem sodelovati vse stranke, ki spadajo v ustavni okvir in da se je treba izogniti posledicam preostrega krizi: večina in manjšina. Ustava namreč določa, da vsaka dežela imenuje tri predstavnika (dva za večino in enega za manjšino), ki bodo sodelovali pri volitvah predsednika republike. Po enostavni aritmetični logiki bi si skoraj vsa mesta razdelili KD in KPI.



Tajnik PSI Mancini

Sedaj morajo odločiti stranke

V preteklih dneh je prišlo do številnih neuradnih, neformalnih, neorganiziranih razgovorov (vsaj tako so jih govorili), med katerimi pa so splošno veljali dva konkretna predloga: prvi kot Aleksander Veliki predlog, drugi pa kot Aleksander Veliki predlog, ki bi bil v dveh vprašanjih povezovali. Mancini zaradi tega zanika laične razgovore, nepravilne kompromise, umazane kupčije, ali

Pred sodiščem v Bocu celoten proces samo v nemščini

BOCEN, 19. — Pred pretoro v Bocu je bil danes proces samo v nemškem jeziku. Proces je vodil pretor dr. Pellegrini, ki dobro pozna nemščino in tudi južnoslovenski dialekt. Sprokla sta se dva kmeta iz Kastelrutha 42-letni Peter Woerndle in 37-letni Richard Pungser. Beseda je dala besedo in končno je Woerndle s kolom razbil Pungserjevo avto. Pricel je karabinjer Di Siusi in tudi on v nemščini, na koncu pa v govoril v govoril v govoril. Obe strani sta se dogovorili za peto srečanje, katerega datum pa bodo določili pozneje po običajnih diplomatskih kanalih.

PO ČETRTM SREČANJU MED DELEGACIJAMA ZRN IN ČSSR

ŠE VEDNO V POSVETOVALNI FAZI POGOVORI MED PRAGO IN BONNOM

BRANDT zavlačuje pogajanja zaradi notranjepolitičnih pritiskov Zvezni parlament mora še odobriti sporazuma z Moskvo in Varšavo

BONN, 19. — V Rothenburgu na Bavarskem se je danes zaključilo četrto srečanje med delegacijama bomske in praške vlade o normalizaciji odnosov med obema državama. Zaključeno poročilo trdi, da so bili pogovori odprti in stvarni, da pa so še vedno v posvetovalni fazi, med katero naj bi ugotovili, obtožbenec, tožitelj in pričujoči karabinjer, govore v jeziku strank, ki so se pojavile pred sodiščem.

Seja vlade posvečena upravnim vprašanjem

Izjava zakladnega ministra Ferrarija Aggradija

RIM, 19. — Danes se je sestala vlada, ki je odobrila celotno zakonskih predlogov in drugih ukrepov. Tako so odobrili 51 milijard lir v korist družbe GEPI, ki pomaga industrijam v težavah, 210 milijard lir za fond »Mediocredito Centrale« ter okrepili nekatere druge državne sklade.

V tej zvezi je minister Ferrar Aggradi dejal, da gre za gospodarske ukrepe, ki naj prispevajo k obnovitvi proizvodnje in za obrambo zaposlitve. Zakladni minister pravi, da bodo ustrezna sredstva zbrali na finančnem tržišču, ter da gre za operacijo, ki je možna, ker je na tržišču dovolj likvidnega denarja in je treba spopolniti pomanjkljivosti raznih sektorjev državnih finan.

Socialno razlikovanje v ospredju na 3. seji konference ZK Slovenije

Konferenca sprejela poročila CK in drugih organov

Stališča o socialnem razlikovanju zadevajo pravzaprav vsa področja, ne glede na to, ali sodijo med vzroke ali posledice socialnega razlikovanja. Tako obravnavajo delitev dohodka delovnih organizacij, se posebej pa delitve osebnega dohodka zaposlenih, ter socialno varnost posameznika, družine ali druge socialne enote tako, da se njihov socialni položaj nikakor ne sme slabšati. Zelo konkretna stališča so zavzela glede zaposlovanja oziroma možnosti ljudi, da si z dohodkom izrednega dela zagotovijo pogoje za normalno življenje in razvoj. Prav takšen poudarek dajejo sklepi konference izobraževanju, ki ima daljnosežne pomen ne le za celotni družbenoekonomski napredek, temveč tudi za odpravljanje vzrokov in posledice socialnega razlikovanja. Za okrepitev socialne varnosti in odstranitve nekaterih neupravičenih socialnih razlik med upokojeanci, pa tudi med upokojeanci in aktivnimi zavarovanci, so predvideli številni ukrepi. Precejšen del je v stališčih namenjen zdravstvenemu varstvu in zdravstvenemu zavarovanju ter stanovanjskemu gospodarstvu. Za ureditev takih ukrepov in načel, iz raznih v stališčih, se bodo komunisti zavzeli za razvijanje takih družbenih odnosov, v katerih se bodo uveljavili predvsem interesi delavskega razreda, torej za uveljavljanje samopravilnosti, ki je osnovna vsebina razrednega boja in s tem tudi boja za socialno enakost.

Čuenlajeva brzojavka predsedniku ZIS

BEOGRAD, 19. — Predsednik državnega sveta LR Kitajske Čuenlaj se je v brzojavki predsedniku zveznega izvršnega sveta Džemalu Bjeđeviću v imenu kitajske vlade in kitajskega ljudstva zahvalil predsedniku ZIS, jugoslovanski vladi in jugoslovanskim narodom za zavestno prijateljstvo med kitajskim in jugoslovanskimi narodi.

VATIKAN, 19. Danes so uradno objavili vest o zaključku pogajanj med svetlo stolo in Poljsko

Pogajanja sta vodila msgr. Casaroli in ravnatelj urada za verske zadeve Skarzynski. Obravnavali so vprašanja, ki zanimajo obe strani in so ugotovili, da je koristno razpravo nadaljevati.

Toda pomislimo, kaj bi se zgodilo, če bi to načelo splošili. Lastniki trgovine bi na primer lahko streljali na rebeže, ki prsijočijo pred njegovo trgovino in motijo klijente; lastnik kinematografa bi lahko prerazil žice elektrine na napeljav kinematografa na drugi strani ulice, ki ima na sprednjem bolj priložen film, itd. Ustvari bi se nemehi boj med raznimi »zaščitniki«; tudi v Fuggiju je bil spor med »zaščitniki« prostih in gradbenikom, »zaščitnikom« svojih namjenikom.

V ozadju te zgodbe pa lahko ugotovimo neko mentaliteto majsijskega tipa ter posvem škvačrastično obnašanje: se pravi, da sta prisotni obe zglasni komponenti našega družbenega življenja, ki nam jih še ni uspelo izkoreniniti. Nekaj podobnega se prav te dni dogaja tudi nedaleč od Fuggija, v Marinu, na področju znamenitih rimskih gradov. V Marinu građeno vrsto vikendov in vil z očitno spekulativnim namenom. Pravlci protestirajo, toda brez uspeha. »Konkurencija« ne prihaja takrat s strani prostih, pač pa dobro mislečih državljani; toda tudi tu nastopi reakcija. Lastniku neke vile, ki si je upal protestirati, pončič porušijo vrtni zid, zjutraj pa mu telefonirajo: »Če ti ni še dovolj, se bomo poslužili bomb!»

Kršitev zakona je tu očitna (kot je tudi očitna majsijski značaj »opozorila«, dejansko pa gre za enak primer, kot v Fuggiju: gradbeni profit je treba štiti, ne glede na sredstva. Ženske iz Fuggija so nevede izvalile oblast »zemljiških baronov« s tem, da so se na svojstven način poslužile izvršinske pravice. Ko bo to izzvanje — na podlagi zakona — prišlo od javnih oblasti, bo mo videli, če bodo spet nastopili »bombaš« s helikopterji in črnilom.

MARIO DEZMANN



Pred nedavnim je bila na izletu v Moskvi skupina Tržičanov, ki so se tudi v glavnem mestu Sovjetske zveze spomnili Primorskega dnevnika in nam od tam poslali pozdrave

Sergio Endrigo kot 'izseljenec v Švici'

RIM, 19. — Sergio Endrigo je eden najbolj resnih italijanskih pevkov... Kot nam povedo njegove popovke...

O zadnjih zvezkih revije «Borec»

Revija BOREC, revija za zgodovino narodnoosvobodilne borbe in ohranjanje revolucionarnih tradicij...

Zlatarstvo na slovenskem Štajerskem

Občasna razstava Pokrajinskega muzeja iz Maribora «ZLATARSTVO NA SLOVENSKEM ŠTAJERSKEM»...

ZA MATERE ŠOLSkih OTKROK Kaj je «šolska fobija»

Neredka mamica ima v prvih mesecih šole vsako jutro teaze z otrokom, ker ne mara v šolo...

NOVA DOGNANJA O ENI IZMED NAJZNAČILNEJSIH POSEBNOSTI BOSNE

Bosenski stečki niso nagrobni spomeniki vernikov znane verske ločine bogomilov

Kljub vsemu ostaja še nekaj nepojasnjenih neznank, ki jih bo treba razčistiti

Šestindvajset kilometrov južno od Mostarja se od glavne ceste odcepi lokalna cesta proti Stolcu...

Prvi potnik so že izstopili in potem tudi mi svojim očem naravnano ostrino na bližnje piane...

Radimlja je eno najbolj znanih srednjeveških bosenskih pokopalšč. Na največje, saj šteje le 133 stečkov...

Predvsem je to najbrž edino nahajališče stečkov, ki leži v dolini, zato je lahko dostopno in temu primerno tudi znano...

Zaradi oblike, se bolj pa zaradi čudne, nenavadne in nerazumljive ornamentike oziroma okrasne simbolike...

z antične dobe pretrajali v bosenski srednji vek. Vse pogostejša raziskovanja, arheološka, zgodovinska in etnološka...

Predvsem so zanimive oblike stečkov. Plošče, zaboji, krki, sarkofagi — vse pa s podstavci ali brez njih...

«Zasuje ga z bombami! Potuhnil se je, svinja rdeča!» je kričal narednik, ki je vodil napad. Treski bomb so ga oglušili...

«Misliš, da si ga ne upam?» «Saj bo sam umrl prej, če bo čakal nate.» Pristopil je narednik Krže in se zagledal v fanta...

«Daj, zmoli se očenaš za odpustanje grehov,» se je začel narednik. «Tako je bilo, gospod narednik.» «Zakolji gal ti so pobili nase na črnem vrhu...

«Tako je bilo, gospod narednik.» «Zakolji gal ti so pobili nase na črnem vrhu. Kar zabodi, če nisi reva.» je narednik spodbudil mladeniča...

«Tako je bilo, gospod narednik.» «Zakolji gal ti so pobili nase na črnem vrhu. Kar zabodi, če nisi reva.» je narednik spodbudil mladeniča...

«Tako je bilo, gospod narednik.» «Zakolji gal ti so pobili nase na črnem vrhu. Kar zabodi, če nisi reva.» je narednik spodbudil mladeniča...

«Tako je bilo, gospod narednik.» «Zakolji gal ti so pobili nase na črnem vrhu. Kar zabodi, če nisi reva.» je narednik spodbudil mladeniča...

posvetovanjih s papeškimi odpisanci usklajali svoja mnenja in stališča in pojasnjevali pogostne oblozbe na račun njihove zvestobe...

Latski viri trdijo, da so bosenski krivoverci, to je bogomili, obsojali in celo odklanjali hrano živalskega izvora...

In zdaj si predstavljajte lepo Bosno in kraško Hercegovino v srednjem veku! Polni sta ovčjih in kozjih čred...

Kako je torej prišlo do stečkov? Še vedno smo pri domnevah, čeprav smo že ovržemo napake in trditve...

Če boste pazljivi, se bo vse srečno izteklo. Dobre ideje za umetniško udeleževanje...

OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Ne smete ničesar prepustiti slučajno. Dobro pripravite svoje načrte...

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Toliko pričakovani sen se vam bo uresničil. Preuredite načrte po trenutnem položaju...

DVOUČKA (od 21. 5. do 22. 6.) Če boste pazljivi, se bo vse srečno izteklo. Dobre ideje za umetniško udeleževanje...

RAK (od 23. 6. do 22. 7.) Z dobro premišljenim korakom boste uspeli. Vašo radodarnost bodo pihvali.

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Objuba po pomoči vas bo razveselila. Zadržite se pred izpadi neprijateljstva Zdravje dobro...

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) Dajte bolj sproščeni v stikih z drugimi. Objube morate izpolniti. Dan posvetite zabavi...

TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 10.) Če boste čakali na sklepe predstojnikov, boste v zamudi. Ne razburjajte se nad zahtevno osebo...

SKORPIJON (od 24. 10. do 22. 11.) Verjetni konec nesporazuma, ki vam je grenil življenje. Srečali se boste z nekom, ki vam uga.

STRELEC (od 23. 11. do 20. 12.) Čeprav vam je ozračje ugodno, je možnost da pride od izpadov. Danes boste morali sprejeti neko odločitev...

KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) Zelo ugoden dan za delo, ki vam bo prineslo nepričakovane zasluženke. Če se boste izgnili jezi, bo prijet neje...

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) Danes lahko začnete uvajati načrt, ki vam je pri srcu. Iskrenost bo vaša največja prijateljica...



Z druge polovice 18. stoletja izhajajoči kelih iz porčanelega srebra in okrašen s z emailom, ametist, rubini in drugimi dragimi kamni

Še posebej moramo ob tem poudariti izredno kakovost in nenadano množino predstavljene gradiva, pozajva, na katerega nas pravi ta razstava...

Dr. Schmitt nadalje trdi, da ne bo pozoren pregled otroka, ki bo leha za šolsko fobijo, pokazal obnove vidnega znaka o kakih pravi duševni bolezni...

Gradivo za razstavo je prispevalo 77 lastnikov, kar velja za organizatorja posebno priznanje, razstavi smeli pa daje pečat enkratnosti. Prav zato se je Narodni muzej potrudi...

Dr. Schmitt nadalje trdi, da ne bo pozoren pregled otroka, ki bo leha za šolsko fobijo, pokazal obnove vidnega znaka o kakih pravi duševni bolezni...

Zdravnik, ki hoče otroka odpraviti, mora najprej prepoznati starše in otroka, da ni z malokom telesno nič narobe. Samo zdravnik more razložiti, da so simptomi bolezni le reakcije telesa na duševno neuravnoteženost...

«Verjamem vam, gospod major. Če ne bi bilo posebnih interesov, da ostanem, kjer sem, bi z največjim veseljem pristopil k vam.»

«Midva bi dobro vozila. Saj menda veste, da me je general SS hotel postaviti za poveljnika vseh naših obojestranih. Nisem maral uvažati očeta. Imam svoj cilj. Po borbi vam ga bom razložil. Ne bo odveč, če ga spoznate. Pripravim sem, da bova v bližnji bodočnosti s pridom sodelovala.»

«Tudi otrok, ki se zdil bolan, mora torej v šolo. Če je otrok dovolj zdrav, de se igra v hribi in na dvorišču, je tudi dovolj zdrav za šolo,» večkrat zatrjuje dr. Schmitt. Nato doda: «Če je na otrok res bolan, bo šolski zdravnik prav gotovo ugotovil, kaj je z njim narobe.»

«Tako je bilo, gospod narednik.» «Zakolji gal ti so pobili nase na črnem vrhu. Kar zabodi, če nisi reva.» je narednik spodbudil mladeniča...

«Tako je bilo, gospod narednik.» «Zakolji gal ti so pobili nase na črnem vrhu. Kar zabodi, če nisi reva.» je narednik spodbudil mladeniča...

«Tako je bilo, gospod narednik.» «Zakolji gal ti so pobili nase na črnem vrhu. Kar zabodi, če nisi reva.» je narednik spodbudil mladeniča...

«Tako je bilo, gospod narednik.» «Zakolji gal ti so pobili nase na črnem vrhu. Kar zabodi, če nisi reva.» je narednik spodbudil mladeniča...

«Tako je bilo, gospod narednik.» «Zakolji gal ti so pobili nase na črnem vrhu. Kar zabodi, če nisi reva.» je narednik spodbudil mladeniča...

«Tako je bilo, gospod narednik.» «Zakolji gal ti so pobili nase na črnem vrhu. Kar zabodi, če nisi reva.» je narednik spodbudil mladeniča...

«Tako je bilo, gospod narednik.» «Zakolji gal ti so pobili nase na črnem vrhu. Kar zabodi, če nisi reva.» je narednik spodbudil mladeniča...

TONE SVETINA UKANA DRUGA KNJIGA Napravil je samo nekaj korakov, ko ga je zapelo v nogah. Prevrnil se je, a se je brž pobral in se s prestreljenimi nogami odveljal k mitraljezcu...

HOROSKOP OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Ne smete ničesar prepustiti slučajno. Dobro pripravite svoje načrte. BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Toliko pričakovani sen se vam bo uresničil. Preuredite načrte po trenutnem položaju. DVOUČKA (od 21. 5. do 22. 6.) Če boste pazljivi, se bo vse srečno izteklo. Dobre ideje za umetniško udeleževanje. RAK (od 23. 6. do 22. 7.) Z dobro premišljenim korakom boste uspeli. Vašo radodarnost bodo pihvali. LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Objuba po pomoči vas bo razveselila. Zadržite se pred izpadi neprijateljstva Zdravje dobro. DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) Dajte bolj sproščeni v stikih z drugimi. Objube morate izpolniti. Dan posvetite zabavi. TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 10.) Če boste čakali na sklepe predstojnikov, boste v zamudi. NE razburjajte se nad zahtevno osebo. SKORPIJON (od 24. 10. do 22. 11.) Verjetni konec nesporazuma, ki vam je grenil življenje. Srečali se boste z nekom, ki vam uga. STRELEC (od 23. 11. do 20. 12.) Čeprav vam je ozračje ugodno, je možnost da pride od izpadov. Danes boste morali sprejeti neko odločitev. KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) Zelo ugoden dan za delo, ki vam bo prineslo nepričakovane zasluženke. Če se boste izgnili jezi, bo prijet neje. VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) Danes lahko začnete uvajati načrt, ki vam je pri srcu. Iskrenost bo vaša največja prijateljica. RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) Zamu da vas bo razburila. Zaradi ncpričakovane vesti, pa boste morali spremeniti načrte. Previdnost v srčnih zadevah. D. N.

